
Високи  представник  прогласио
законе  којим  се  сузбија
корупција  у
електроенергетском  сектору
БиХ
Извјештај специјалног ревизора о стању у Електропривреди ХЗХБ
Мостар  показује  да  су  “обични  грађани  и  мала  предузећа  у
Херцеговини, који су плаћали рачуне за електричну енергију, у
ствари  омогућавали  привилегованој  елити  ХДЗ-а  да  бесплатно
користе електричну енергију, те да је дио тог новца одлазио у
њихове  џепове”,  изјавио  је  Високи  представник  Педи  Ешдаун
данас приликом сусрета са новинарима. “Ова привилегована елита
се илегално прикључивала на електроенергетске мреже и добијала
струју бесплатно. Добијала је донације и уговоре. Када нису
плаћали  своје  рачуне,  нико  није  долазио  да  им  наплати  те
рачуне”, навео је Високи представник.

Високи представник је говорио на конференцији за штампу, на
којој су му се придружили и шеф Мисије ОЕБС-а Роберт Бикрофт,
шеф  Делегације  Европске  комисије  у  БиХ  Мајкл  Хамфриз,
амбасадор  САД-а  Клифорд  Бонд  и  први  замјеник  Високог
представника  Доналд  Хејс.

Имајући  у  виду  преступе  који  су  откривени  у  извјештајима
специјалних ревизора који се тичу електроенергетског сектора у
БиХ,  Високи  представник  је  данас  објавио  да  је  прогласио
неколико  закона  који  за  циљ  имају  сузбијање  корупције  у
сектору јавних услуга.

Закон  о  донацијама  у  оба  ентитета.  Овај  закон  ће
дозвољавати јавним предузећима да донирају новац само од
остварене  добити  и  само  кад  је  он  намијењен  за  (а)
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културне, спортске, социјалне или хуманитарне сврхе; (б)
кад управни одбор и ресорни министар једногласно одобре
одлуку; и (ц) кад се у службеном гласилу објави одлука о
донацији у одређеном року прије давања те донације, како
би се осигурала транспарентност.
Измјене и допуне закона које говоре о брисању субјеката2.
регистрације  из  судског  регистра.  Овај  закон  ће
дозвољавати предузећима као што је Електропривреда да
провјеравају своје књиге и једнострано бришу клијенте
који не плаћају своје обавезе и за које се зна да су
фиктивне фирме. Тренутно, закон захтијева да се фирма
сложи с тим – што доводи до тога да је по закону скоро
немогуће брисати фирме које не постоје.

Високи  представник  је  навео  да  је,  према  извјештају
специјалног  ревизора,  Електропривреда  Мостар  у  току  2001.
године изгубила 50 милиона КМ потенцијалне зараде.

“Уколико  желимо  да  повратимо  повјерење  јавности  у
Електропривреду  Мостар,  да  повратимо  повјерење  свих  оних
поштених грађана и предузећа која су редовно плаћала своје
рачуне, морају се предузети одређене мјере”, изјавио је Високи
представник.  Он  је  поздравио  одлуку  генералног  директора
Електропривреде Мостар, Матана Зарића, да поднесе оставку. “Он
је био одговаран за то предузеће када је вршена ревизија и ја
поштујем  његову  одлуку  да  преузме  одговорност  за  стање
утврђено током те ревизије”, навео је Високи представник.

Високи представник је рекао да је од премијера Федерације г.
Хаџипашића захтијевао сљедеће:

Да смијени садашњи Управни одбор и именује нови, који
неће бити подложан политичким утицајима, у складу са
новим законима.
Да  именује  привременог  директора,  чији  задаци  ће2.
обухватати и израду распореда плаћања за све клијенте
који дугују више од 10.000 КМ.



Да  забрани  све  нове  тендере  и  грађевинске  пројекте,3.
посебно укључујући пројекат Мостарско блато, док се не
успоставе нови одбори и док они не провјере све обавезе
у складу са одговарајућим процедурама.

Да успостави радну групу која ће се састојати од органа4.
задужених за спровођење закона и која ће истраживати
активности  за  које  постоји  сумња  да  су  криминалне
природе, те смјењивати појединце који су уплетени у те
активности.

Да захтијева од Изборне комисије да истражи потенцијална5.
кршења правила финансирања политичких странака.

Високи представник је констатовао да “о кривичним наводима у
овој афери истрагу требају вршити домаћи органи задужени за
спровођење закона, а домаћи судови требају доносити пресуде.
Закон се мора спровести, а они за које се утврди да су криви
мораће платити казну”.

Високи представник је закључио говорећи директно о улози ХДЗ-
а. Навео је да “уколико ХДЗ жели да задржи дјелић моралног
кредибилитета, мора окренути леђа својој прошлости, прекинути
своје везе са Електропривредом Мостар и платити своје рачуне.
Политичке странке требају бити на услузи својим грађанима, а
не красти од њих.”


